

全球野生动物数量五十年间减少逾七成

世界自然基金会在一份报告中说，全球野生动物的数量在过去五十年中减少逾七成。栖息地丧失是造成这种状况的最主要原因。

据英国广播公司9日报道，根据五十年来对5000多种鸟类、哺乳动物、两栖动物、爬行动物和鱼类的数量统计，世界自然基金会撰写了《地球生命力报告》。报告显示，从热带森林中的大象到大堡礁附近的玳瑁海龟，多种野生动物的数量正急剧减少。自1970年到2020年，野生动物的数量减少了73%。

报告说，栖息地退化和丧失是野生动物面临的最大威胁，其次是过度开发、物种入侵、疾病、气候变化和污染。

报告主要作者、世界自然基金会首席科学顾问迈克尔·巴雷特说，人类的行为，特别是生产和消费食物的方式，导致动物的自然栖息地逐渐丧失。报告还警告说，自然资源的丧失和气候变化正迅速将世界推向不可逆转的临界点，例如可能导致亚马孙雨林的“崩溃”。若此种状况发生，亚马孙雨林将不再能够锁住使地球变暖的碳，也无法

减轻气候变化的影响。

巴雷特说，不要觉得这只是大自然的损失，“请意识到这是对人类的根本性威胁，我们现在必须做些什么”。

报告也列举了一些保护野生动物成功的例子，比如生活在东非维龙加山区的山地大猩猩，在人类保护下，其数量在2010年到2016年间，以年均3%的速度增长。但世界自然基金会也指出：“在栖息地普遍遭破坏的背景下，这些孤立的成功个案是不够的。”



山东沾化：万亩芦苇收割忙

■10月10日，在滨州市沾化区海防办事处，工作人员将打捆后的芦苇装车(无人机照片)。时下，山东省滨州市沾化区海防办事处1.2万余亩芦苇进入收割期。芦苇收割打捆后将销往内蒙古，加工成肉牛青储饲料，进一步提升其附加值。

美国 加州报告今年第三例人感染禽流感病例

美国加利福尼亚州公共卫生局9日报告说，该州一名奶牛场工人确认感染H5型禽流感病毒，这名工人曾与感染禽流感的奶牛有过接触。这是该州今年以来报告的第三例人感染禽流感病例。

上周，加州报告了两例奶牛场工人感染H5型禽流感病毒病例。加州公共卫生局表示，这些感染者之间没有已知的联系或接触，这表明禽流感病毒在该州是由动物传播给人而非人传人。加州的这些

感染者均与不同农场的动物有过接触，并出现轻微症状，包括眼睛发红或有分泌物，但他们均未住院。

今年以来，全美已累计报告16人在与奶牛或家禽接触后感染禽流感病毒，此外密苏里州还有1人报告未与动物有直接接触，但其禽流感病毒检测结果为阳性。

美国疾病控制和预防中心表示，在接触被感染动物的人中出现禽流感病例“并不意外”，普通公众面临的该病毒感染风险很低。



巴西：旱情持续

■这是10月9日在巴西玛瑙斯拍摄的干涸的内格罗河(无人机照片)。巴西今年遭遇严重干旱，亚马孙地区是重灾区之一，河流水位持续下降。有居民甚至说，雨林正在变成荒漠。



法国：遭遇洪灾

■10月10日，在法国塞纳-马恩省，一名居民拎着袋子穿越积水路段。受强降雨影响，法国塞纳-马恩省遭遇洪灾并处于洪灾红色警报状态，大量房屋供电中断。

美国 “世纪飓风”登陆佛州

飓风“米尔顿”当地时间9日20时30分左右在美国佛罗里达州西海岸谢斯塔岛一带登陆，登陆时被定为三级飓风。

美国国家飓风研究中心说，“米尔顿”登陆时的最大持续风速约为每小时195公里。它带来强风和致命风暴，并可能在佛州大部分地区引发洪水。

9日晚，佛州100多万家庭和商户停电。

相关机构先前预测，“米尔顿”或以五级飓风、即现行美国萨菲尔-辛普森飓风风力划分方法中的最高级登陆，美国媒体因此用“世纪飓风”描述它。

应对“米尔顿”的同时，佛州还在忙于飓风“海伦妮”的善后工作。“海伦妮”9月26日以四级飓风之势登陆佛州，席卷美国东南部多州，造成严重财产和生命损失，已确认至少230人遇难。



中国浙江诸暨赵家镇：香榧丰收

■近期，浙江诸暨赵家镇的香榧进入了收获加工旺季，该镇是国内较大的古香榧集聚地，香榧面积达3.5万亩以上，每年加工生产香榧干果超过1000万斤。



土耳其 机长死亡 客机迫降纽约

土耳其航空公司一架客机9日在机长突然昏厥并死亡后紧急降落在美国纽约的肯尼迪国际机场。

土耳其航空公司一名发言人在声明中说，这架空客A350型飞机当时正从美国西雅图飞往土耳其伊斯坦布尔，途中机长佩赫利万突然陷入昏迷，在对其紧急医疗救助无效后，同机组的另外两名飞行员驾驶飞机紧急降落在肯尼迪国际机场。声明说，佩赫利万在飞机降落前已经死亡。现年59岁的佩赫利万2007年起在土耳其航空公司工作，今年3月他接受定期体检时没有发现任何影响其继续执飞的身体问题。

美国联邦航空局证实，土耳其航空公司一客机在一名飞行员发生“紧急医疗状况”后于当地时间9日6时左右在肯尼迪国际机场安全降落。该客机是8日晚从西雅图塔科马国际机场起飞的。



古巴：巨浪拍岸

■10月9日，在古巴首都哈瓦那海滨大道，巨浪拍打堤岸。受飓风“米尔顿”影响，古巴部分地区出现间歇性降雨，海岸线上可见海浪翻涌。

韩国 鼓励生育 推行系列孕妇优待政策

韩国首尔市政府9日宣布，从本月起，孕妇参加由政府组织的大型活动时将不用排队，还可以在体育和文化场馆享受消费折扣。

据韩国《中央日报》报道，孕妈妈可在首尔多家体育馆、游泳馆享受高达五折的折扣或者免费入场优待，还可享受专门通道，免除排队之苦。这些待遇只需通过特定APP申请并下载电子证明卡后即可使用。证明卡在预产期后六个月内仍有效。

此外，孕妈妈们还可以在首尔市政厅及其25个地方办公室享有专门投诉柜台。

由于人口出生率持续低迷，韩国政府最近几年出台多项政策鼓励生育，例如为孕妇提供交通补贴、产后护理补贴、体检费补贴等。

统计数据显示，2023年韩国总和生育率，即每名妇女生育孩子的平均个数为0.72，达到历史最低水平。这一数值远低于在没有外来移民的情况下维持人口稳定所需的2.1。